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Το ςχολείο είναι ο χϊροσ όπου ςυναντιοφνται όλα τα 
ςυναιςκιματα που υπάρχουν ςτθν κοινωνία. Μζςα από τα παιδιά. 
Ποια είναι τα ςυναιςκιματα που υπάρχουν ςιμερα ςτθν κοινωνία; 
Άγχοσ, κυμόσ, φόβοσ, αναςφάλεια, δυςφορία, απογοιτευςθ. 

Αντίςτοιχα κα είναι και τα ςυναιςκιματα που κυριαρχοφν ςτο 
ςχολείο. 
Σιμερα θ κοινωνία όλθ υφίςταται βία. Οι γονείσ είναι υπό πίεςθ. 
Νιϊκουν αγχωμζνοι και ςφιγμζνοι. Όλο αυτό μεταφζρεται ςτα παιδιά 
και μζςα από τα παιδιά ςτο ςχολείο.  

Και το ςχολείο είναι υπό πίεςθ. Οι δάςκαλοι, οι εκπαιδευτικοί 
γενικά διαχειρίηονται πλζον καταςτάςεισ που ξεφεφγουν από τα όρια 
του παιδαγωγικοφ – εκπαιδευτικοφ τουσ ρόλου. Μετατρζπονται ι 
καλοφνται να μετατραποφν μζςα από τισ ςυνκικεσ, ςε ψυχολόγουσ, ςε 
κοινωνικοφσ λειτουργοφσ – χωρίσ να είναι κατάλλθλα προετοιμαςμζνοι 
και εκπαιδευμζνοι. 

Στθν κακθμερινότθτά τουσ υφίςτανται και οι ίδιοι τα απόνερα τθσ 
κρίςθσ. Σε επίπεδο μιςκϊν, διαβίωςθσ, ςυνκθκϊν εργαςιακϊν (ςε 
μερικά ςχολεία τα μακιματα γίνονται το χειμϊνα κάτω από τουσ 11ο C). 
Αυτζσ όλεσ οι δφςκολεσ και δυςάρεςτεσ πραγματικότθτεσ 
ςυναντιοφνται ςτο ςχολείο. 

Τα προβλιματα που εμφανίηονται ςτο ςχολείο πρζπει να τα 
δοφμε ωσ καμπανάκι αλλαγϊν. Το κζμα είναι: ςε ποια κατεφκυνςθ 
πρζπει να αναηθτιςουμε τισ αλλαγζσ αυτζσ; 

Το κφριο ερϊτθμα που πρζπει να τεκεί απ’ τον κακζνα – κφρια 
απ’ τον γονιό – αλλά και από τον εκπαιδευτικό είναι: τι κάνω ι δεν 
κάνω που ςυμβάλλει ςτθν εκδιλωςθ αυτισ τθσ ςυμπεριφοράσ; Τι αν 
ζκανα κα άλλαηα αυτι τθ ςυμπεριφορά; Και φυςικά επιβάλλεται όπου 
είναι απαραίτθτο θ ςυνεργαςία με τουσ κατάλλθλουσ ειδικοφσ ς’ ζνα 
πνεφμα ςυνεργαςίασ απζναντι ςτο πρόβλθμα ι τα προβλιματα και όχι 
απζναντι ςτα παιδιά. 

Οι ζρευνεσ μασ δείχνουν (Παιδαγωγικό Ινςτιτοφτο, 2007) ότι τα 
παιδιά πολφ ςυχνά νιϊκουν κοφραςθ, πλιξθ, ανία και απογοιτευςθ 
ςτο ςχολείο. Κοινωνία, οικογζνεια και ςχολείο βρίςκονται ςε μια 
κατάςταςθ που πυροδοτεί ςτα παιδιά ζντονα αρνθτικά ςυναιςκιματα.  

Επιβάλλεται να είμαςτε πολφ προςεκτικοί, ωσ γονείσ, ζχοντασ το 
βλζμμα μασ προςανατολιςμζνο ς’ εμάσ και ςτα δικά μασ ςυναιςκιματα 



ζτςι ϊςτε αυτά να μθν περνοφν ακατζργαςτα παιδιά αλλά να 
φιλτράρονται. 

Ο ρόλοσ του Κζντρου Πρόλθψθσ είναι ουςιαςτικόσ μζςα από τισ 
Σχολζσ Γονζων, προκειμζνου να δθμιουργθκεί ζνασ χϊροσ 
ςυναιςκθματικόσ και επικοινωνιακόσ ζτςι ϊςτε να κοινωνιςουμε ωσ 
γονείσ όλα αυτά που μασ απαςχολοφν και να πάρουμε πρακτικζσ 
απαντιςεισ για όςα μασ απαςχολοφν.  

  
  

 


